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гемолітика. При введенні концентрату поліфенольного комплексу 
спостерігається тенденція до збільшення тривалості гемолізу еритроцитів та 
зниження максимальної частки гемолізованих еритроцитів у тварин з цукровим 
діабетом, а також спостерігається тенденція до нормалізації часу гемолізу 
максимальної кількості еритроцитів (т абл. 2). Виявлені зміни свідчать, що за 
введення концентрату поліфенольного комплексу у периферичній крові щурів 
збільшується кількість еритроцитів, мембрани яких є стійкішими до дії 
негативних чинників, такі клітини можуть ефективно виконувати кисень-
транспортну функцію.  

Ще однією важливою ланкою системи еритрону є ретикулоцити. Це 
незрілі еритроцити, які легко виявити під мікроскопом. Підвищення кількості 
ретикулоцитів за умов цукрового діабету є свідченням компенсаторної реакції 
організму. Оскільки інтенсифікація роботи еритроїдного ростка кровотворення 
при діабеті з часом призводить до виснаження можливостей червоного 
кісткового мозку, та є одним із механізмів розвитку анемії на клітинному рівні, 
то поліфенольні сполуки з досліджуваного екстракту запобігають таким 
негативним ефектам, сприяючи нормалізації кількості ретикулоцитів та їхньої 
добової продукції (т абл. 3). 

Таблиця 3 – Оцінка ефективності еритропоезу у тварин у нормі, 
за умов експериментального ЦД та при введенні концентрату ПК 

(M ± m, n = 6–8) 
Групи 

Показники К К + ПК ЦД Д + ПК 
Кількість 
ретикулоцитів, %  2,69±0,48 0,91±0,10** 4,80±0,77* 2,53±0,36## 
Добова продукція 
ретикулоцитів, тис. 
ретикулоцитів 

105,99±12,04 30,56±5,84*** 235,48±34,89** 116,83±24,39## 

Примітка. *, **, *** – різниця достовірна порівняно з контролем (р≥0,95; р≥0,99; р≥0,999); ## – 
різниця достовірна порівняно з діабетом (р≥0,99) 

Одержані результати свідчать про здатність концентрату природного 
поліфенольного комплексу коригувати морфологічний та функціональний стан 
системи еритрону за умов експериментального цукрового діабету. Детальне 
вивчення молекулярних механізмів дії поліфенольних сполук винограду 
потребує подальших досліджень. Проте, не викликає сумніву той факт, що 
феноли природного походження мають цитопротекторні властивості, а, отже, 
можуть стати потенційною основою для нових антидіабетичних препаратів. 
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Найбільш економічно та технічно вигідним для транспортування нафти і 

нафтопродуктів є трубопровідний транспорт. Але в той же час не варто 
недооцінювати потенційну загрозу впливу нафтопроводів на навколишнє 
природне середовище. 
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Однією з головних причин, що викликають руйнування магістрального 
трубопроводу є ґрунтова корозія – процес руйнування металу під впливом 
агресивності ґрунтового середовища. Вивчення умов експлуатації 
трубопроводів й аналіз існуючих способів підвищення їхньої довговічності в 
умовах впливу ґрунтової корозії показує, що, незважаючи на застосування 
різних заходів, кількість аварій трубопроводів через корозію становить по 
галузі порядку 27% від їхньої загальної кількості. Тому проблема ґрунтової 
корозії нафтопроводів, безсумнівно, залишається актуальною й своєчасною [1]. 

Питанням безпечної експлуатації нафтопроводів і їх екологічної безпеки 
присвячено праці багатьох вчених. Так, наприклад, М.В. Беккер, досліджуючи 
нафтотранспортну систему України, відзначив, що її надійна робота і безпечна 
експлуатація можлива лише при відповідному науково-технічному 
забезпеченні. Він вважає, що проблема надійності повинна займати провідне 
місце в міжнародному і національному законодавстві [1]. В.В. Рогознюк та 
Ю.О. Кузьменко розглянули електрохімічну корозію та особливості ґрунтової 
корозії, дослідили корозійні умови в різних регіонах України, а також 
визначили чинники надійності нафтопроводів [4]. С.В. Корнієнко та 
О.М. Корбутяк розглядають ресурси підземного геологічного простору України 
й процес корозії магістральних нафтопроводів у ґрунтових умовах, аналізують 
проблеми експлуатації підземних об'єктів, стан лінійної частини 
нафтотранспортної системи України [4]. 

Вагомий вплив на корозійну активність ґрунту здійснює вологість. У 
абсолютно сухих ґрунтах корозія не спостерігається за рахунок відсутності 
електроліту. При незначній концентрації міцно зв’язаної води у ґрунтах 
починають проявлятися корозійні процеси, проте їх швидкість буде 
мінімальною [2]. 

Корозійна активність залежить також і від насичення ґрунту газами, 
зокрема киснем. Кисень здійснює особливий вплив на метал при корозії з 
кисневою деполяризацією, яка зазвичай підвищує швидкість корозії. 

Зазвичай важко виділити вплив на швидкість корозії якоїсь однієї 
характеристики ґрунту окремо. Пористі ґрунти можуть утримувати у собі 
вологість протягом тривалого часу, до того ж пористість ґрунту створює 
сприятливі умови для їх аерації. Швидкість корозії в пористих і вологих 
ґрунтах, як правило, спочатку є підвищеною. У подальшому залежність між 
швидкістю корозії і пористістю ґрунту ускладнюється, так як продукти корозії, 
що утворилися в керованих ґрунтах, можуть мати підвищені захисні 
властивості, ніж продукти, що утворилися в некерованих ґрунтах. Аерація може 
впливати на корозійний процес не тільки за рахунок прямого впливу кисню на 
утворення оксидної плівки (також впливає на корозійний процес), а й різними 
непрямими шляхами, наприклад, зменшуючи концентрації деяких присутніх у 
ґрунтах органічних деполяризаторів [3]. 

Більша частина поверхні трубопроводу, що знаходиться у ґрунті з 
підвищеною аерацією, є катодною. В таких умовах достатньо лиш незначної 
місцевої зміни ступеня зменшення проникності повітря для виникнення 
анодних ділянок. Переважання катодної поверхні призводить до 
концентрування корозійного процесу на обмежених ділянках, у результаті чого 
виникає інтенсивна місцева корозія. І навпаки, у ґрунтах із поганою 
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пропускною здатністю повітря при появі місцевих змін, що покращують 
повітропроникність, катодні поверхні будуть обмеженими, а анодні процеси 
розподілятимуться на більшу площу. У цьому випадку корозія буде більш 
рівномірно розподілена по усій поверхні трубопроводу. 

При вологості ґрунту 9,0%-10,0% спостерігається різка поляризація 
анодного процесу, тобто уповільнення процесу корозії. Підвищення вологості 
супроводжує деполяризацію – підвищення швидкості корозії.  

Аналіз ґрунтів навколотрубного простору нафтопроводів Полтавської 
області за показниками вологості та вмісту кисню дозволяє зробити висновок 
про те, що можливість створення умов для протікання корозійних процесів на 
ділянках цих нафтопроводів є достатньо великою. Тому необхідно досить 
детально проаналізувати ґрунти області стосовно усіх показників, які 
впливають на виникнення та протікання корозії (типи ґрунтів, їхній 
мікробіологічний та хімічний склад, рН ґрунту, склад ґрунтових вод), 
впровадити низку заходів щодо кількісної оцінки корозійних процесів на 
ділянках нафтопроводів та звести до мінімуму кількість аварій на 
нафтопроводах внаслідок корозії, що приведе до зменшення негативного 
впливу на стан природного середовища у Полтавській області при 
транспортуванні нафти. 
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На сьогоднішній день людством використовується значна частина 

енергетичного потенціалу наземної біомаси рослинного походження, разом з тим 
біомаса гідробіонтів взагалі та фітопланктону зокрема для виробництва енергії 
практично не використовується. Не дивлячись на значну кількість досліджень 
щодо використання ціанобактерій для виробництва енергії, технології збору та 
переробки синьо-зелених водоростей не знайшли масового застосування, що 
пов’язано з відсутністю даних щодо перспектив попередньої обробки біомаси 
ціанобактерій з ціллю збільшення повноти та інтенсифікації їх біорозкладу, 
відсутністю інформації щодо оптимальних режимів виробництва біогазу, 
раціональної стратегії та технології збору й переробки ціанобактерій. 


